

我们就在您身边

齐鲁晚报 2018.8.7 星期二 读者热线:96706

爆料有奖
互动有礼



齐鲁壹点

更多新闻资讯尽在

本报常年法律顾问:谭刚德 律师 13953400021

天气炎热仍难挡市民热情

太阳能德州小镇三天涌来13万余人

本报记者 刘潇 贺莹莹



互动

首个赛队主题日嗨爆了

普通市民可以接触的“高大上”，高端小镇飞入寻常百姓家……8月3日，第二届中国国际太阳能十项全能竞赛开幕式在太阳能德州小镇隆重举行。自8月4日起，太阳能德州小镇开始正式面向公众免费开放，小镇内独具特色的建筑群、音乐喷泉以及19支参赛队的作品吸引了不少市民前来观看。据统计，开放日前三天以来，已经有13万余人前来参观。



免费开放，全家总动员

独特的太阳翼，宏伟的光明阁，缤纷的音乐喷泉……8月5日下午2时许，室外天气如“蒸笼”般炎热，可仍然抵挡不住诸多市民的参观热情。记者来到现场时，恰逢与市民张先生全家一路同行。首先，我们根据南门左侧的电子索引地图了解小镇的整体布局，而后在志愿者的指导下，在安检区刷本人身份证件进入小镇内部。

走进小镇，首先映入眼帘的是正门的“太阳翼”，它中间拱起、两侧上扬，寓意着“旭日东升，展翼腾飞”，紧接着是旗阵广场，一根根旗杆笔直有序地伫立在场地上，与彩色的旗帜交相辉映，抬头仰望时，142面彩旗轻轻摇曳，而后喷泉广场的主喷泉也正在伴随着激昂的音乐凌空飞起，随后是

赛事的主场馆“光明阁”，它是游客集散地，内部还设有专门的水帘幕布，非常壮观。

“这些独特的建筑，如果在夜晚多彩的霓虹灯映衬之下，会更加美轮美奂。”张先生告诉记者，这是他自开放日以来，第二次来到太阳能德州小镇参观，第一天是开放首日晚上独自前来参观，而这次是带妻子和两个孩子一起过来现场感受，“我本身是学习建筑专业的，这里面最感兴趣的建筑是光明阁，听说是秉承传统的‘凌云高阁、大国重器’的设计理念，借鉴世博会中国馆外观设计外观，采用现代设计手法和材料，可以完美诠释传统文化现代内涵。”

参观光明阁之后，记者与张先生全家开始分头行动。记者现

场发现，小镇内部的乘凉区、建筑过道甚至餐厅和便利店，有数百张座椅已经被全部坐满，其中不乏老者以及怀抱着孩子的家长，不仅核心区人流明显增多，19支参赛队的部分房屋前也聚集了不少排队参观的市民。

在上海交通大学大学参赛作品“在水一方”门口，有大概20人在烈日下排队，市民吴先生一家三口就在队伍中。“太阳能十项全能竞赛是德州现在最大的事儿，每个人都知道，我们也是今天休息就带着孩子过来参观，引导孩子对新鲜事物形成兴趣，已经参观了两个赛队作品了。”不仅如此，8月5日恰逢是厦门大学中法联队活动日，现场歌舞互动、美食比拼等节目呈现，也吸引了不少市民参与其中，进入狂嗨模式。



各类应急物品一应俱全

记者现场了解到，太阳能德州小镇的很多细节设置非常具有人性化。首先在小镇南门入口处，也是记者亲自体验到的，工作人员会对进入小镇的每一位市民进行安检，在被确认没有携带违禁物品后，只需要刷下身份证件就可以进入小镇内部，同时，在南门右手边一块电子索引地图，市民可以在参观作品之前就了解整个小镇的布局，可谓一目了然。

值得一提的是，小镇内志愿者服务点随处可见。“我们主要

负责道路引导服务，还有一些简单医疗保障工作。”据志愿者小枫介绍，在每一个志愿者服务点都有一个简易的医疗箱，内部装有藿香正气水、创可贴等防暑和外部创伤治疗的药品。“不仅如此，服务点还为参观市民准备了雨伞、花露水、针线、充电宝等物品，从而满足公众多种应急需求。”

为了方便市民参观和游览，小镇还提供了游览观光车，从早上8点到晚6点，每隔10到15分钟就运行一次，价格是5元/次。

同时，需要提醒参观市民注意的是，小镇对外公众开放时间：8:00—22:00(14小时)，参赛展馆开放时间：8:00—21:00(8月6日、8月8日、8月10日、8月13日、8月14日及8月16日开放时间为8:00—16:00)。小镇园区公共区域商业服务设施的开放时间与园区开放时间一致，8:00—22:00(14小时)，夜景亮化设施使用时间：19:30—21:00(1.5小时，8月1日—8月31日每天亮灯1.5小时，9月1日以后逢周五、周六和重大节假日夜间亮灯1.5小时)。

本报8月6日讯(记者 贺莹莹 刘潇)

色彩鲜艳的活动海报、木质的球门框、黄色系的装饰气球、赛队的拉旗……8月5日下午16点，厦门大学、山东大学及法国布列塔尼联队联合组成的“JIA+”队推出的参赛作品“自然之间”的门前空地已被布置一新。这也标志着中国国际太阳能十项全能竞赛赛队主题日在这里正式开始。

据悉，作为第一个举办主题日的赛队，中法联队将主题日的名字定为“JIA+DAY”。这既与联队的名字‘JIA+’相呼应，也是对‘开放、交流、互动’队内文化的体现。为将主题日办得出色，联队师生们用尽心思，不仅将法式滚球、撞柱等多个特色游戏带到现场，更准备了美食、音乐、舞蹈、美食、游戏，一网打尽。

16时30分，活动刚刚开始，不少市民便迫不及待，上前玩起了游戏。队员们耐心向市民介绍游戏规则，还准备了自制的小礼物送给大家。由于法国国家足球队在今年世界杯上获得冠军，联队的法国学生中也掀起了一股足球热。他们用废弃的木料做成了两个简易的小球门，邀请市民一起踢球。法国学生Hicham头戴黄色鸭舌帽，在场上不断带球过人，表现十分抢眼。“运动、竞赛是不分国界的，能促进人与人之间的交流互动。就像我们这次活动，联队里法国人占了四成，与中国队友建立了深厚的友谊。”他说。

现场最受欢迎的便是美食展位。大厨Nathaniel是法国学生的领队，也是他们中做饭最好的。他将山东煎饼进行了改良，在面粉里加入了奶油、果酱和糖等配料，使其变成了法式风味。虽然已经提前练习了几天，但是摊煎饼对他来说还是有些困难，好在德州食客对这位法国大厨的作品很是买账，排队领取美食的人络绎不绝。

18时开始的舞会将活动推向高潮，队员们手拉手，随着悠扬欢快的音乐围成圆圈跳起了舞蹈，不少参观的市民也加入其中。“一直关注太阳能德州小镇，昨天在微信上看到了这次主题日的介绍，平时很难接触到异国文化，所以专门带着女儿来参加，想让她开阔一下眼界，感受一下异国文化的魅力。”周先生说。

“日间派对原为法国布列塔尼的传统文化活动，派对音乐也很有本土特色，伴随着配乐(芦笛、孔笛、手风琴、单簧管和小提琴)的歌声带来独特的音乐体验。在中法主题日中，我们引用‘日间派对’这个有趣概念，融合中国、法国的歌舞表演，为参与者带来一场互动盛宴。”联队相关负责人蔡子宸介绍。“希望通过此次主题日活动，让大家更加了解赛队作品和队伍，使市民通过游戏和食品，了解中法文化的相互交融点，促进中法文化交流。



今日报B叠4版 本版编辑:常学艺 美编:赵秋红